

面对面解决群众诉求。

# 民乐路社区把服务触角延伸到群众家门口 '流动办公桌"现场解难题

# 社区治理

"中海铂悦府小区和都市 蓝湾小区北面交汇处的停车 位,总是被非机动车占用。""中 海铂悦府小区8号楼办公区食 堂大厅的灯最近老是跳闸,能 不能再换一下?

四把椅子、两张桌子,桌前 挂上条幅、摆上塑料凳……近 年来,兰州市七里河区龚家湾 街道民乐路社区积极转变工作 理念,推动力量下沉、服务前 移,探索出"有呼必应、有问必 答、有求必解、有难必帮"的"流 动办公桌"工作法,把社区服务 触角延伸到群众家门口,明确 组成人员和办公时间,辖区内 警官、医生、银行工作人员、社 区工作者、物业经理等专业人 士共同参与,面对面解决群众 诉求,不断提升基层治理质效。

社区转变传统服务模式,将办公桌 搬出办公室,到群众家门口设立"流动 办公桌",将"等群众上门"转变为"送服 务上门"。同时,围绕业务办理、政策宣 讲、邻里纠纷等,在"流动办公桌"基础 上,衍生出"流动四桌":解读政策法规 的"流动宣传桌"、调解矛盾纠纷的"流 动调解桌"、共商治理难题的"流动议事 桌"、反馈疑难问题的"流动答复桌",灵 活多样开展为民服务。

社区推行"一岗通办"工作模式,设 置2至3名"百通岗"工作人员接待群众, 其余人员常态化下沉网格,开展上门走 访、信息采集、小区巡查等。同时,完善 "社区党组织—小区(网格)党支部—楼 栋党小组"三级组织体系,推选社区在职 党员、业主委员会成员担任网格长、楼栋 长,发挥"人熟、地熟、事清"优势,引导群 众合理表达诉求、建言献策,收集群众提 出的"金点子"。在此基础上,建立"流动 办公桌"共驻共建机制,统筹社区"热起 来"志愿服务队、"双报到"党员、社工站 等各方资源力量,下沉到"流动办公桌"

#### 变"坐等来办"为"上门办理"

社区还综合考虑辖区居民上班早 出晚归、老年人腿脚不便等现实问题, 探索"错时办公"机制,灵活选择每周 、三、五的早、中、晚居民在家时段,在 小区出入口或人员聚集处摆放"流动办 公桌",现场受理、现场解决群众诉求。 同时,利用微信群、"12345"、小兰帮办 等线上平台,让群众按需"点单",线下 办公桌精准"派单",建立诉求收集、办 理台账,及时在居民群内通报社区大事 小情,动态更新"流动办公桌"问题办理 进展情况,广泛接受群众监督。

7月14日一早,社区工作人员前 往办公区食堂大厅接水,因电路跳闸 烫到手指,社区值班人员向社区党委 书记反映后,书记立即联系中海物业, 经维修人员查看,发现是因为食堂用 电设备同时启动,负载超过电路的额 定容量导致跳闸。经过维修,食堂大 厅重新亮堂起来。

#### 变"问题清单"为"满意答卷"

服务点值班,参与邻里互助、政策宣传、 调解纠纷等活动。

社区还积极开展"老书记工作室接 待日"活动,针对疑难事项,固定每周五 由社区老书记坐班"流动办公桌",召集 物业经理、在职党员、居民代表等进行公 开议事,协商解决群众关心的问题。完 善街道、社区相关职能部门协同参与处 置机制,推动调解、执法等方面力量有效 下沉社区,实现"小区(网格)报事—分类 转办一问题处置一核查结案"问题闭环 处理,有效回应群众诉求

民乐路社区老书记马兴平现任职于

及房屋移交事宜。近期,中海铂悦府三 期完工交房,有拆迁户因为三年前的拆 迁合同与现在的交房情况有出入引发争 执。马兴平之前曾任社区党委书记,鉴 于对社区居民情况的了解,他游走在交 房一线,安抚居民情绪,向拆迁户解释相 关情况,针对高龄居民,联合兰州银行彭 家坪支行工作人员上门入户,顺利完成 交房事宜。事后,社区居民握着老书记 的手激动地连声道谢

龚家湾街道拆迁办,负责辖区房屋拆迁

文/图 奔流新闻·兰州晨报 通讯员 马果果 记者 王丽霞

## 逛"招聘夜市"找心仪工作

土门墩街道星光就业集市火热开张



"招聘夜市"现场。

为助力辖区营商环境持续优化,辖 区就业困难群众、高校毕业生等各类群 体高质量就业,7月19日晚,兰州市七里 河区土门墩街道联合七里河区就业创业 促进中心、七里河区妇联、七里河区工商 联共同举办的"盛夏光年·职为你来"星 光就业集市在黄河城市文化公园热闹开 张,旨在聚焦重点就业群体诉求、立足企 业发展需求,为供需双方搭建对接洽谈 平台。

夜幕降临,华灯初上,"招聘夜市"现 场人头攒动,一排排"招聘摊位"整齐排 列,吸引了众多求职者前来交流咨询。 本次就业集市共有31家企业参展招聘, 提供电气设计师、医疗器械销售、课程顾 问、物业服务等多个岗位,七里河区就业 创业服务中心零工市场还将直播间搬进 就业夜市,现场开启"百日千万"线上直 播带岗,为更多求职者提供便捷的求职 途径,当晚,线上各平台累计观看人数达 4000余人次。

"听说这里有个'就业集市',我就来 看看有没有合适的岗位,一边逛夜市一 边找工作,这种招聘形式很特别,希望我 找到适合我的岗位,与有意向的企业达 成用工协议。"求职者小刘说。

土门墩街道相关负责人表示,为了更 好地满足居民就业需求和企业招聘用工 需求,街道及社区组织了大量岗位推介、 政策宣传、技能培训等活动。本次采取 夜市招聘的方式能更好地聚人气、接地 气,为企业和求职者搭建更加方便快捷 的对接平台。 文/图 奔流新闻· 兰州晨报通讯员 范小瑛 记者 张雪芬



## 防雨护栏断裂 社区及时修补

7月17日一早,兰州市城关区拱星 墩街道五里铺村社区练家湾片区网格员 在日常巡查时,发现练家湾小巷口值班 室门口的几根防雨罩护栏断裂了,裂开 的部分随意翘起,存在一定的安全隐患。

练家湾片区属于辖区自建房片区, 居住的老人、儿童较多,正值暑假期间, 人流增加,不及时修复将存在一定的安 全隐患。了解到情况后,五里铺村社区 党委书记孙晨带领网格员现场查看,初 步调查了解到断裂护栏系前一晚一辆电

动三轮车不慎撞击所致。

当日中午时分,孙晨和社区网格员 来到辖区派出所说明情况后调取监控, 联系到撞坏防雨护栏的三轮车肇事者, 要求其配合开展维修工作。与此同时, 孙晨还主动联系专业的焊接工人,对护 栏进行了焊接、粉刷,仅用半天时间维 修人员就将断裂的防雨护栏焊接修复。 同时还对周边的防雨护栏进行了全面 检修和加固

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

## 人大代表进社区 背街小巷亮了

今年以来,兰州市城关区张掖路街道持续开展人大代表接访活 动,受到居民群众一致好评。近日,在接访中,有居民反映金塔巷南段 没有照明设施, 夜间经常有人随地大小便, 导致此处长期存在异味, 影 响周边居民生活,且夜间出行存在安全隐患。

接到问题后,张掖路街道人大代表 董小涛跟随居民实地查看,了解到金塔 巷南段属于背街小巷,长期以来没有安 装照明灯,巷道夜间漆黑一片。董小涛 立即现场办公,并联系市政部门尽快为 此处安装路灯。

7月15日傍晚,董小涛收到金塔巷 社区的反馈称,金塔巷南段已安装两盏 LED照明灯,获得周边居民的一致好 评。"路灯安上了,夜晚整条街巷都亮堂 了起来,骑车下班再也不用摸黑走了。 居民马先生高兴地说道。

"民生实事工作量大、牵涉面广、关 注度高,上级有要求、群众有期盼。因 此,我们人大代表的调研不能只选择高 大上的项目,最重要的是要解决群众的 实际需求。"董小涛表示,下一步,张掖路 街道人大代表群众联系点侧重聚焦人民 群众所思所盼所愿,以全力解决群众急 难愁盼问题为出发点和落脚点,将人大 代表履职服务延伸至基层"最后一站" 真正架起群众与代表之间的连心桥,更 好地服务于居民。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍